
Zpráva o výsledcích státní reprezentace a vyhodnocení péče o 

talentovanou mládeže za rok 2024.  

Osnova je vypracována na základě podmínky uvedené v bodě 20. části III. Rozhodnutí o 

poskytnutí dotace dle Výzvy č. 23/2023.  

Obsah:  

 I.  Státní reprezentace  

1. Seznamy státních reprezentantů Úseku Alpských disciplín(OSÚ AD) SLČR   

Jméno  Příjmení  Zařazení  Ročník narození  

Ester  Ledecká  RDA-ženy  1995  

Martina  Dubovská  RDA-ženy  1992  

Adriana  Jelínková  RDA-ženy  1995  

Tereza  Nová  RDA-ženy  1998  

Alena  Labaštová RDB-ženy 2002 

Hanka Semeráková RDB-ženy 2004 

Barbora  Nováková  RDC-ženy  2002  

Elese  Sommerová  RDC-ženy  2001  

Klára  Gašparíková  RDC-ženy  2001  

Linda Trejbalová RDC-ženy 2003 

Celine  Sommerová RDC-ženy 2003 

    

Jan  Zabystřan  RDA-muži  1998  

Jan  Koula  RDB-muži  2000  

David  Kubeš  RDB-muži  2002  

Jan  Skořepa  RDB-muži  1996  

Štěpán Kroupa RDC-muži 2003 

        

Katrin  Kudělásková  RD-juniorky  2006  

Barbora  Peroutková  RD-juniorky  2004  

Tereza Koutná RD-juniorky 2007 

        

Patrik  Forejtek  RD-junioři  2005  

Lukáš  Svatoš  RD-junioři  2005  

Marek  Müller  RD-junioři  2004  

Aldo  Tomášek  RD-junioři  2005  

Jan  Knobloch  RD-junioři  2006  

David Janda RD-Junioři 2007 

Vojtěch  Zvědělík RD-junioři 2007 

Kryštof Rycek RD-junioři 2008 

  

  



  

  

  

2. Plán účastí státních reprezentantů   

Akce  Kategorie  Muži  Ženy  

MS-nekoná se Dospělí X X 

MSJ Savoi-Francie  Junioři  4  4  

Univerziáda -nekoná 

se 

Sen/Jun(studenti)  X X 

YOG Gangwon Mladší junioři  2 2 

Světový pohár  Dospělí  2 4 

Evropský pohár  Dospělí/Junioři  6  6  

  

3. Skutečnost účastí státních reprezentantů pro rok 2023   

Akce  Kategorie  Muži  Ženy  

MS nekonalo se Dospělí  X X  

MSJ Savoi Junioři  4 2 

Univerziáda nekonala 

se 

Sen/Jun(studenti)  X X 

YOG Gangwon  Mladší junioři  1  2  

Světový pohár  Dospělí  1  4 

Evropský pohár  Dospělí/Junioři  5  5  

  

4. Výsledky a plnění cílů  

Akce  Kategorie  Umístění 

ženy  

Plnění cílů  Umístění 

muži  

Plnění cílů  Team 

event 

MS  

Nekonalo se  

Dospělí  X  X  X X  

MSJ Savoi Junioři  25,30 Splněno  15, 25, 26 Splněno  9-

splněno 

Univerziáda 

Nekonalo se 

Sen/Jun(studenti)  X  X  X X  

YOG 

Gangwon 

Mladší junioři  19,20 Splněno   DNF Nesplněno   

Světový 

pohár  

Dospělí  3 bodující  Splněno  2 bodující  Nesplněno  

Evropský 

pohár  

Dospělí/Junioři   4 

bodující  

Nesplněno   3 

bodující  

Splněno   

  

Komentář k plněné cílů v roce 2024  

Sezona v zimních sportech je natažena ve dvou kalendářních rocích, zahrnuje druhou 

polovinu nebo větší část jedné sezony a začátek té následující. Proto je hodnocení za 



kalendářní rok nezvyklé. V roce 2024 se nekonala nejvýznamnější světová akce v podobě 

OH nebo MS. Pozornost tak byla soustředěna na světový a evropský pohár. Do světového 

poháru se vrátila Ester Ledecká, zpočátku roku 2024 se jí příliš nedařilo, ale sezonu 

korunovala vítězstvím na finále SP v Saalbach. Martina Dubovská potvrdila svoji příslušnost 

ke světové slalomářské špičce, nejlepším výsledkem bylo 11. místo na finále SP. Adriana 

Jelínková v roce 2024 2x bodovala v SP. Jan Zabystřan nebodoval v období leden-březen 

2024, ale pro sezonu 2024/2025 mu vedení České reprezentace domluvilo spolupráci 

s Německým týme a hned na prvním SP v Beaver Creek to přineslo výrazné výsledky 

v podobě 11. a 12. místa. Dále bodoval ještě 2x do konce roku 2024. V Evropském poháru 

se výrazně prosadila Tereza Nová, nejlepším výsledkem bylo 6. místo. V rámci světového a 

evropského poháru se závodníků dařilo naplnit dílčí stanovené cíle. Juniorům na MSJ se 

dařilo v rychlostních disciplínách, kde Patrik Forejtek a Hanka Semeráková dojeli ve 3. 

desítce. V týmových soutěžích přidali junioři 9. a 15. místo. Na YOG v Gangwonu se naši 

mladí junioři výrazněji neprosadili. Nejlepším výsledkem bylo 19. místo Katrin Kuděláskové. 

  

 II.  Talentovaná mládež  

  

Systém a koncepce talentované mládeže  

OSÚ AD pracuje se schválenou Strategií mládežnického lyžování 2022-2026, postupně se 

realizují vytyčené cíle a úkoly. Na realizaci celé koncepce chybí finanční prostředky.  

a) řízení systému, organizační struktura  

Hlavními pilíři jsou střediska SPS a SCM. Hlavním cílem SPS je všeobecný sportovní rozvoj 

a položení základů techniky daného sportu. SCM sdružuje mladé sportovce, kteří prokázali 

určitou dávku talentu a předpoklady pro zvyšování výkonnosti.  

SPS: zřízeno při klubech, které mají přísná a jasně nastavená kritéria podpory. SPS zřizuje 

Rada OSÚ AD, v současnosti funguje 19 středisek SPS kde jsou buďto jen členové 

příslušného klubu nebo je v SPS sdruženo více klubů ze spádové oblasti. Činnost SPS řídí a 

kontroluje dvojice metodiků OSÚ AD.  

SCM: zřízeno jedno centrální SCM pro všechny závodníky. Činnost závodníků SCM se 

částečně realizuje v domovských klubech nebo privátních týmech. Jsou uspořádána lyžařská 

a kondiční soustředění, činnost řídí koordinátor SCM společně s šéftrenérem RDJ.  

b) vazba na reprezentaci under age kategorie  

SPS vazby na reprezentaci nemá, protože se jedná o věkovou kategorii 08-U16, v těchto 

kategoriích státní reprezentaci nemáme. V kategorii U 14 a U16 funguje jako výběrová 

instituce republikový výběr žáků RVž. Praktikujeme otevřený systém, kdy na vypsané kempy 

jsou pozvány talentované děti dle zaměření kempu. Kempů Rvž se zúčastňují vybraní jedinci 

SPS kategorií U14 a U16. RVž vede jeden ze dvojice metodiků OSÚ AD.  

SCM je zřízeno Radou OSÚ AD. Propojení s RDJ je částečné především v přípravném 

období květen-listopad. Přímo pro SCM jsou pořádána 3-4 lyžařská a 2 kondiční 

soustředění. Člen SCM může dostat pozvánku i na kemp RDJ.  



c) způsob podpory  

Rada OSÚ AD schvaluje výši rozpočtu SPS a SCM dle kapitoly dotace talentovaná mládež. 

SPS střediska jsou dle hodnotících kritérií rozděleny do 3. stupňů podpory. Klub při kterém je 

zřízeno SPS zodpovídá za účelné a správné využití finančních prostředků. Kontrola probíhá 

průběžně dvojicí metodiků OSÚ AD. Sekretariát AD na základě podkladů jednotlivých SPS 

provádí souhrnné vyúčtování dotace. Finálně je kontrolováno účtárnou SLČR.  

Rada OSÚ AD schvaluje výši rozpočtu SCM dle kapitoly dotace talentovaná mládež. Zřízeno 

1 centrální SCM z důvodu efektivnějšího využití finančních prostředků. Finanční prostředky 

jsou využity na společné přípravné akce a na sportovní přípravu a závodní činnost 

jednotlivých členů SCM. Sportovní ředitel společně s koordinátorem SCM kontroluje účelnost 

využití finančních prostředků. Sekretariát AD na základě podkladů jednotlivých SCM provádí 

souhrnné vyúčtování dotace. Finálně je kontrolováno účtárnou SLČR.  

   

d) trenérské zajištění (vzdělávání, odpovědnost, smlouvy a jejich 

nastavení)  

Za sportovní činnost SPS zodpovídají metodici OSÚ AD. Metodici jsou smluvními trenéry 

OSÚ AD. Pro vedoucí pozici trenéra SPS je požadována trenérská kvalifikace min. II.třídy dle 

kvalifikačního řádu trenérů SLČR.  

Trenéři mládeže jsou povinni absolvovat alespoň 1x ročně odborný seminář pořádaný OSÚ 

AD, dále se účastní společných akcí RVž a jsou odpovědni za tréninkový proces.  

Trenéři SCM jsou nominováni Radou OSÚ AD, je požadována minimální kvalifikace II. Třídy. 

Trenéři SCM jsou povinni absolvovat alespoň 1x ročně odborný seminář pořádaný OSÚ AD, 

dále se účastní společných akcí SCM, popř. RDJ a jsou odpovědni za tréninkový proces.  

Koordinátor SCM a šéftrenér RDJ jsou smluvními trenéry OSÚ AD.  

Vyhodnocení a kontrola činnosti se provádí v každoročních oponenturách. Zároveň je 

evidence a průběh přípravy možné kontrolovat prostřednictvím elektronického deníku Yarmill.  

e) metodika a koncepce tréninkového procesu, její kontrola   

Základní metodika a koncepce vychází z plánování metodiků a koordinátora SCM společně s 

šéftrenérem RDJ. V rámci kategorie U10-U16 pracujeme dle velmi kvalitně zpracovaného 

dokumentu Strategie mládežnického lyžování 2022-2026, jehož základem jsou dovednostní 

kempy zajišťující širokou škálu všestrannosti závodníků. Praktické ukázky i teoretické 

postupy jsou předkládány na trenérských seminářích. Hodnocení vychází z dat tréninkového 

deníku Yarmill a výročních oponentur SPS. Ty musí vypracovat a obhájit při oponenturách 

mládeže zodpovědný trenér za dané středisko. Dohled a kontrolu nad činností center 

probíhá inspekcí tréninkové jednotky metodika, nebo sportovního ředitele úseku. 

Odpovědnost za fungování center má klub pod který dané centrum spadá a odpovědný 

trenér daného centra. SCM je kontrolováno koordinátorem RDJ. SCM má nastavena 

ročníková kritéria pro výběr talentovaných závodníků. Jsou pořádány společné lyžařské i 

kondiční kempy, kde kromě tréninku probíhá i edukace přítomných trenérů.  

  

f) vyřazování ze systému při neplnění dohled nad kondičním 

rozvojem   



Každé středisko SPS je povinné dokládat výsledky kondičních testů předem schválené 

testovací baterie. Kontrola vyhodnocení činnosti SPS probíhá každoročně na jaře při 

oponenturách. Hodnocení probíhá na základě 12 hodnotících kritérií. Na základě součtu 

bodů z těchto kritérií se stanoven stupeň podpory, popř. vyřazení.  

SCM závodníci pokračují v testovací baterii SPS, v případě že jsou zároveň členy RDJ 

absolovují specializované zdravotní a kondiční testy na BALUO Olomouc. Kritéria výběru do 

SCM jsou sestaveny především z plnění lyžařských výkonnostních cílů s ročníkovou 

posloupností, v případě že nesplní bodové hodnoty jsou vyřazeni.  

g) zdravotní zajištění (fyzio, rehabilitace)   

Každý člen SPS musí absolvovat zdravotní prohlídku 1x ročně. Účastníci RKZ u sportovního 

lékaře, ostatní u praktického. Na akcích RVž je pozván fyzioterapeut, který mladé sportovce i 

trenéry edukuje, popř. řeší nápravu menších bolístek.  

Členové SCM jsou povinni absolvovat prohlídku u sportovního lékaře včetně spiro-ergo testu. 

RDJ pak specializované testy na BALUO Olomouc. Přítomnost spolupracujícího 

fyzioterapeuta je standardem na všech akcích SCM.  

  

h) výběr zařazení dětí a mládeže do systému talentované mládeže 

svazu SPS střediska jsou hodnoceny pomocí 12 pomocných hodnotících kritérií, 

které obsahují počty členů jednotlivých kategorií a jejich návaznost. Počty trenérů v 

jednotlivých třídách, pořadatelství závodů, regionální výlučnost a získané body v ČP 

žáku U14 a U16. Součástí oponentur jsou i výsledky baterie kondičních testů. Batrie 

testů byla pečlivě vybírána odborníky z oblasti sportu a zdravotnictví. SPS jsou 

hodnoceny vnitřními oponenturami vždy po sezoně. Kontrolu a oponentury vedou 

metodici OSU AD a sportovní ředitel. Kategorie, které jsou zahrnuty do podpory SPS 

jsou U10,U12,U14 a U16.   

Výběr do SCM se provádí na základě dosažených FIS bodů v jednotlivých disciplínách, bere 

se součet dvou nejlepších disciplín vzhledem k plnění ročníkových kritérií. Výběr provádí 

Nominačně sportovní komise a následně schvaluje Rada OSÚ AD. Věková hranice podpory 

v SCM respektuje NSA, tedy 16-23 let.   

1. Vyhodnocení péče o talentovanou mládež  

a) řízení systému, organizační struktura  

Systém podpory v rámci SPS a SCM je kvalitně a odpovídajícím způsobem nastavený. Rada 

OSÚ AD odpovědně respektuje zadaná kritéria jednotlivých dotačních programů NSA. 

Alpské lyžování je velmi drahý sport. Pro uspokojující fungování středisek SPS a SCM je 

potřeba zvýšit finanční podporu několikanásobně.   

b) vazba na reprezentaci under age kategorie   

Rok 2023 byl pilotní v rámci přechodu na otevřený systém RVž. Přineslo to několik problémů 

a nespokojených rodičů závodníků, kteří na nějaké konkrétní soustředění pozvánku 



nedostali, ale jsme přesvědšeni o správnosti této cesty. Chceme přibrzdit tlak na výkon v 

žákovských kategoriích a více se věnovat rozvoji techniky, všestrannosti a přípravě na 

juniorskou kategorii.  

V rámci střediska SCM každoročně navyšujeme počet společných kempů, snažíme se co 

nejvíce přiblížit členy SCM ke kempům juniorské reprezentace. Chybí k tomu finance i 

kvalitní trenéři. SCM je základním systémem podpory základy talentovaných závodníků ze 

kterých vzejdou budoucí reprezentanti na vrcholných akcích.  

c) způsob podpory  

Podpora SPS je rozdělena do 19 středisek, které spádově postihují většinu naší republiky. 

Ve slabších lyžařských krajích jsou SPS složena z několika klubů. V silnějších krajích 

funguje i více než jedno SPS. Podpora je poskytována především na trenérské zajištění, v 

menší míře na sportovní činnost jednotlivých závodníků.  

SCM podpora je rozdělena na společné akce a na financování přípravné a závodní činnosti 

jednotlivých členů. Výše podpory zohledňuje plnění ročníkových kritérií, ne však absolutně, 

60% je fixní částka, 40% zohledňuje výkonnost.  

d) trenérské zajištění   

Úsek AD má kvalitní 5-ti stupňový systém vzdělávání trenérů. Na kurzy čtvrté a třetí třídy se 

každoročně hlásí mnoho zájemců. Kvalitních trenérů máme přes to všechno nedostatek. 

Nemáme dostatek finančních prostředků na zasmluvnění kvalitních trenérů pro mládež ani 

pro SCM a reprezentační úroveň. Celému procesu musí pomáhat trenéři placení ze 

soukromých zdrojů, a to i u reprezentačních družstev.  

e) metodika a koncepce tréninkového procesu, její kontrola  

Máme zpracovanou Strategii mládežnického lyžování 2022-2026, jejímž základem jsou 

dovedností kempy, které zajistí širokou škálu všestrannosti našich závodníků. Navazujeme v 

rámci těchto kempů spolupráci s dalšími úseky SLČR. Na realizaci těchto kempů  

v plošném měřítku nám však chybí finanční prostředky. Jsme schopni realizovat pouze pro 

úzký okruh RVž. Kontrola probíhá formou evidence v deníku Yarmill, je to dobrý nástroj i 

pomocník v tréninkovém procesu.  

f) dohled nad kondičním rozvojem (trenéři, testování) Pro 

SPS je zpracována baterie testů, ověřena několikaletým použitím a sběrem 

dat. Reprezentační úroveň kondičně zabezpečuje zasmluvněný kondiční 

trenér, který předává své zkušenosti na trenérských kempech a workshopech 

trenérům SPS i SCM. Na reprezentační úrovni spolupracujeme s olomouckou 

fakultou a jejím specializovaným pracovištěm BALUO. Byla vytvořena 

specializovaná baterie testů pro alpské lyžování.  

g) zdravotní zajištění (fyzio, rehabilitace)   

Zdravotní zabezpečení a kontrola zdravotní způsobilosti zajištěna. Na RKZ se kontrolují 

zdravotní prohlídky. Na reprezentační úrovni spolupráce s lékařem, fyzioterapeuti jsou 

standardem na společných kempech přípravného období. Stálé zajištění fyzioterapeutické 

péče v závodní sezoně se nedaří kvůli finanční náročnosti. Stejně tak finance chybí pro 

zajištění SCM kempů a osvětu mezi středisky SPS.  



h) výběr zařazení dětí a mládeže do systému talentované 

mládeže svazu  

Způsob výběru a hodnocení SPS i SCM je logicky a kvalitně nastavený. Není potřeba ho 

nijak zásadně měnit. Je potřeba zvýšit objem financí, který do obou mládežnických programů 

proudí. Alpské lyžování je závislé po většinu roku na tréninku mimo ČR a nejde ho nijak 

efektivně simulovat. Systém výběru i podpory je v našem sportu dobře nastavený, jen je do 

něj potřeba vkládat násobně více finančních prostředků.  

  

  

Jan Fiedler, sportovní ředitel OSÚ AD  

Semily  5.2. 2025  

  


